Отчет
о проделанной работе в учреждениях образования города  Хасавюрта, посвященных Международному дню экологических знаний 15 апреля  2019 г.

                                    В рамках плана Администрации города по проведению мероприятий посвященных Международному дню экологических знаний, 15 апреля 2019 года во всех школах и дошкольных учреждениях прошли классные часы на темы экологии и охраны окружающей среды совместно с эколого-биологическим центром. В этот день в учреждениях образования прошли 120 классных часов, в которые были привлечены 6560 учащихся. Перед учащимися выступили с докладами на экологические темы воспитатели дошкольных учреждений, классные руководители, учителя начальных классов, педагоги, вожатые и биологи школ и педагоги экологического центра с тематикой «Моя родная природа», «Берегите и охраняйте природу», «Экологические проблемы г.Хасавюрта и пути их решения», «Экологическое состояние рек Ярук-Сув и Акташ», «Не сори где живёшь, учишься и работаешь».
                                   Согласно плана Управления образования о проведении в учреждениях образования города экологических мероприятий, посвященных Международному дню знаний текущего года проведены следующие мероприятия:
 литературно-экологический конкурс среди учащихся школ города «Живая Земля»,  который проводился на базе ЭБЦ и был приурочен Международному дню экологических знаний. В  нем приняло участие в финальном этапе 38 работ уч-ся. Во внутришкольных конкурсах приняло участие 520   уч-ся.
Конкурс «Живая Земля» проводился в двух возрастных номинациях: «Экологическая сказка»  среди уч-ся 3-6 классов (от 9 до 13 лет); «Экологическая новелла» среди уч-ся 7-11 классов (от 14 до 17).

Учащиеся школ и других учреждений образования провели   акцию  «Мы выбираем чистый город». В акции приняли участие учащиеся  5 – 11 классов, которые также являются членами Легиона Зеленых Дагестана, 

Ребята прошлись по улицам с плакатами, транспарантами, призывая  жителей прилежащих улиц к сохранению чистоты в нашем городе.  У каждого магазина, на заборах, на столбах учащиеся клеили листовки с призывами о соблюдении чистоты и порядка в нашем городе.   



                        Прошли общегородские субботники по очистке  и благоустройству города, в котором приняло участие 4687  учащихся и работников школ и учреждений дополнительного образования и преподавателей
до 2-х тысяч студентов средних и высших учебных заведений.
В ходе субботника убран мусор, проведена перекопка приствольных
кругов, побелка бордюр и штамбов деревьев, вывезен собранный мусор,
проведена посадка зелёных насаждений, на самих территориях
учреждений и так же в прилегающем микрорайоне. 
                                                                
В субботнике  приняли участие – учащиеся и учителя школ города, работники и дети дошкольных учреждений и  педагоги и учащиеся учреждений дополнительного образования. 
Субботники проводились по  очистке от мусора русла реки Ярык-Сув   и прилегающей зоны.
В субботнике приняло участие 2230 человек, в том числе:
- 90 детей и работников дошкольных учреждений
- 2030 учащихся и учителей школ
- 110 работников и учащихся учреждений дополнительного образования.
Весь собранный мусор был вывезен на мусоросвалку.

Педагогами  г.Хасавюрта были проведены  открытые занятия в школах города,  организационно-массовые мероприятия, которые были посвящены Международному дню экологических знаний. Педагоги  оказывали,  всестороннюю методическую и практическую помощь  в организации и  проведении различных орг.массовых мероприятий   для успешной реализации принятых планов по Международному дню экологических знаний. А так же принимали активное участие с учащимися  в конкурсах, акциях, и других экологических мероприятиях,  с  целью вовлечения большего числа детей и подростков в экологическую  деятельность. Обучающая роль  оргмассовых мероприятий заключается не в формировании системы знаний,  умений и навыков, а в обучении определенным навыкам поведения,  в коллективной жизни, навыкам общения. 
 Экологические уроки, посвященные  Международному дню экологических знаний прошли в образовательных учреждениях города. в которых приняли участие  20 школ,10 дошкольных учреждений, 8 учреждений ДО.
Всего 38  учреждений. В школах – 2820 человек. В дошкольных учреждениях –80 человек. В УДО – 640 человек. 

В школах прошли классные часы, где перед учащимися выступили  педагоги дополнительного образования ЭБЦ и биологи школ с докладами на тему  охраны природы. Охвачено более 1640 учащихся

15   апреля в школах города совместно с ЭБЦ провели оргмассовые экологические мероприятия, посвященные Международному дню экологических знаний, в которых приняло участие выступающих - 842 учащихся с 7 кл. по 11 кл. гостей и зрителей - 740 учащихся с 4 кл. по 11 кл. а так же биологи, директора, зам.директоров, родители и др.          

   На базе Эколого – биологического центра  с целью привлечения учащихся средних и высших учебных заведений к экологической и природоохранной деятельности, привития учащимся чувства ответственности за окружающий их мир природы, получения учащимися дополнительных знаний об экологическом состоянии планеты, России, Дагестана  и Хасавюрта  конкурс «Чистая планета». 

 Подводя итоги работы, проделанной в образовательных учреждениях города в Международный день экологических знаний, прежде всего, можно констатировать, что вовлеченность каждого  учащегося в природоохранный процесс, участию в многочисленных конкурсах различного ранга – стало отрадным фактом. По сравнению с предыдущими годами произошел рост числа школьников, учащихся колледжей, ВУЗов, принявших участие в акциях, субботниках, орг.массовых мероприятиях.
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                     Итогом Международного дня экологических знаний, можно считать, кроме результативности участия в различных экологических форумах осознание учащимися роли  экологических знаний в жизни человека, видение личной перспективы, умение совершенствовать и применять свои знания. Осознание необходимости изучения, сохранения и преумножения природного наследия  своей малой Родины, страны. Верность  нравственному и гражданскому долгу. Гуманистическая направленность личности учащегося, понимание им ценности жизни, уважение законов развития природы и общества, способность к состраданию, доброжелательность. 
Осознание роли и активности человека в преобразовании окружающего мира.




