               

                                                  ПРИКАЗ № 1
                               По Хасавюртовскому МКУ ДО ЭБЦ
                                                   От 12.01. 2018 г.
  «О внедрении проекта « Дополнительное образование детей                                                                                      (механизмы повышения качества программ ДО детей)                                                                                                                      « Качество дополнительного образования»
    В целях координации деятельности по внедрению проекта « Дополнительное образование детей»                             « Качество дополнительного образования»  на основании приказа МОНРД № 2478-09/17 от 07.09.2017 г. и приказа ГУО г.Хасавюрта №3 от 09.01.20
                                                        ПРИКАЗЫВАЮ:
                                                                    *1
    1-1.Разработать планы  мероприятий по  внедрению проекта « Дополнительное образование детей»  и улучшению качества деятельности  МКУ ДО ЭБЦ  по пилотной площадке « Живая планета»                                         до 16.01 2018 г.-  и выложить в сайт  ЭБЦ отв. Батырбиева В.М.- мет по экологической работе ЭБЦ.1-2. Педагогам ДО внести свои предложения по реализации проекта «Дополнительное образование детей» и улучшения « Качество дополнительного образования» до 15.01.2018 г.                                                           отв – Балатова Н.А.-зам.по УВР ЭБЦ.
                                                                    *2
  Педагогам ЭБЦ провести опрос и анкетирование учащихся и  и их родителей , и составить списки детей ,изъявивших  желание заниматься в кружках в воскресные  дни и в каникулярное время  до 19.03.2018 г.  отв.- Балатова Н.А зам дир. по УВР.
                                                                      *3
  Создать на  сайте ЭБЦ отдельный раздел  (проект « Дополнительное образование детей» )   и рамещать на нём все материалы по  работе по данному  проекту.- систематически.                                                                               отв. Батырбиева В.М. мет. По экологической работе и ответственная за работу сайта  ЭБЦ.
                                                                        *4
  Педагогам  ЭБЦ  улучшить работу по внедрению проекта « Дополнительное образование детей» и размещать  в данном разделе сайта ЭБЦ все материалы по этому  направлению. отв.Батырбиева В.М.
                                                                       *5
 Батырбиевой В.М.-методисту ЭБЦ , представлять ежеквартально  до 2-го числа , следующего за отчетным  в ГУО  информацию  о проделанной работе Даибову М, А. ( ( 02.04. , 02..07., 02.09., 28.12.   2018 г.)
                                                                        *6
  Настоящий приказ довести до сведения всех педагогов ЭБЦ.
                                                                      *7
 Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
      Директор МКУ ДО ЭБЦ                               А.А. Омаров
                                              
                                                  ПРИКАЗ № 2
                                                 По Хасавюртовскому МКУ ДО ЭБЦ 
                                                                                                                                            От 15.01.2018 г.
  « О проведении всероссийских конкурсов, направленных                                                                                                    на развитие у детей и молодежи научно-исследовательских,                                                                     технологических и творческих способностей в 2018 году»
     На основании письма  МОНРД № 06-62/06-18/18 от 19 января 2018 г. 
С целью привлечения детей и подростков образовательных учреждений  г.Хасавюрта к участию в проведении  всероссийского конкурса  «ЮНЭКО_2018» ( с 01. 09.по 29.10.2018 г .-заочный тур) и 16 –всероссийского молодежного форума, который состоится  ( с 14.11. по 16. 11. 2018 г.») 
                                                     ПРИКАЗЫВАЮ:
                                                               *1
 1-1. Разработать  базисную тематику  научно – исследовательских работ  по направлению                     « ЮНЭКО_ 2018» до 23.03.2018 г.для детей и молодежи согласно возраста учащихся                               - отв. Мурзаева М.А.- методист по научно- исследовательской работе  ХЭБЦ.
1-2. Разработать положение , проект приказа и список оргкомитета по проведению муниципального этапа конкурса « ЮНЭКО – 2018»  до 27.03. 2018 г. отв – Мурзаева М.А.
                                                              *2
 Положение, приказ и состав оргкомитета  и  примерный перечень  тем  по конкурсу                                    « ЮНЭКО-2018» довести до сведения всех образовательных учреждений города  в электронном и письменном вариантах.-   до 10 апреля 2018 г. Отв. Ибракова  А.Х. – методист по связям с У О.
                                                               *3
Педагогам ДО ЭБЦ оказывать всестороннюю помощь  учреждениям образования в подготовке и проведении  данного конкурса.
                                                               *4
Все материалы по подготовке и проведению конкурса « ЮНЭКО-2018» выкладывать                                   на сайт МКУ ДО ЭБЦ – систематически отв. Батырбиева В.М.- методист по экологической работе ХЭБЦ
                                                               *5
 Настоящий приказ довести до сведения всех педагогов ЭБЦ.
                                                              *6
Контроль за исполнением  приказа возлагаю на Мурзаеву М.А. – методиста по НИР ЭБЦ.

            Директор МКУ ДО ЭБЦ                              А.А. Омаров 


                                                                   
	
