                                                       Справка 
о проведенном едином экологическом уроке                                                    «Экология и энергосбережение» 16 октября 2017г.                                                     в объединениях МКУ ДО ЭБЦ г. Хасавюрта,                                           посвященного «Году экологии».
                             На основании письма  Минобрнауки РД  № 06-8289/01- 1817                         от 22 сентября 2017г.  В рамках Всероссийского фестиваля «Вместе Ярче» и в целях формирования бережного отношения к окружающей природной среде, природным ресурсам и привития обучающимся навыков энергосбережения в объединениях ЭБЦ  прошли единые экологические уроки на тему«Экология и энергосбережение».
                            При проведении единого экоурока учащиеся узнали о значимости энергосбережения в развитии страны и сохранении ее  природных ресурсов.
Большой познавательный интерес у юных экологов  вызвали презентации "Энергосбережение для всех и каждого" «Энергосбережение – инвестиции в будущее», «Свет в нашей жизни»,  «Энергосбережение в нашей жизни», «Энергосбережение: видимые преимущества энергосберегающих ламп», «Энергосберегающие технологии». 
Из проведенных уроков -бесед  экологи  узнали много нового о том, почему свет так важен в жизни человека,  почему важно бережное отношение к энергоресурсам.
Юные экологи  подготовили листовку «Сбережём электроэнергию – сохраним окружающую среду!».
Педагоги ЭБЦ провели 26 уроков с охватом 485 учащихся со 2 по 9 классы.
Руководитель объединения «Цветоводство» Черивханова З.М. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  6 класса СОШ№3.                                                                                   Охват учащихся 29 человек.
Руководитель объединения «Юный натуралист»  Хадисова И.И. провела занятие с учащимися 2 группы  2 класса СОШ№11.                                                     Охват учащихся 15 человек.
Руководитель объединения «Экология» Батырбиева В.М. провела занятие с учащимися  2 группы  8 класса СОШ№17.                                                    Охват учащихся 14 человек.
Руководитель объединения «Зеленая аптека» Мурзаева М.А. провела занятие с учащимися 1 группы 5 класса гимназии №2. Охват учащихся 29 человек.
Руководитель объединения «Садоводство» Батаева М.И. провела занятие с учащимися 1 группы  9 класса  СОШ №4.                                                     Охват учащихся 15 человек.                                                                                       Руководитель объединения «Овощеводство» Ибракова А.Х. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  7 и 8 классов СОШ №12.                                                     Охват учащихся 27 человек.                                                                                       Руководитель объединения «Охрана природы» Сайдулаева Л.У. провела занятие с учащимися 1и 2 группы  3 класса СОШ№14.                                                     Охват учащихся 25 человек.   
 Руководитель объединения «Комнатное цветоводство»  Балатова Н.А. провела занятие с учащимися 1  группы  4 класса СОШ№5.                                                     Охват учащихся 15 человек.                                                                                       Руководитель объединения «Юный натуралист» Аджиева Д.Ш. провела занятие с учащимися 1 группы  6  класса СОШ №9.                                                     Охват учащихся 28 человек. 
Руководитель объединения «Виноградарство»  Порсукова А.А. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  9 классов ХМЛ.                                                     Охват учащихся 25 человек.                                                                    Руководитель объединения «Природа и мы» Минбулатова Т.А. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы   8 классов гимназии им. М.Горького.                                                     Охват учащихся 24 человека.  
[bookmark: _GoBack]Руководитель объединения «Юный ботаник»  Атаева К.А. провела занятие    с учащимися 1 группы   6 класса СОШ 7                                                                                  Охват учащихся 18 человек. 












