[bookmark: _GoBack]Отчет                                                                                                                                          о проведении  экологического конкурса                                                                                                               «Чистая планета» среди студентов  ВУЗов и СУЗов,                                                                посвященный   Году экологии в 2017 году.
                             На базе Эколого – биологического центра 19 октября 2017 г. с целью привлечения учащихся средних и высших учебных заведений к экологической и природоохранной деятельности, привития учащимся чувства ответственности за окружающий их мир природы, получения учащимися дополнительных знаний об экологическом состоянии планеты, России, Дагестана  и Хасавюрта прошел второй тур конкурса «Чистая планета».
Гости конкурса  - начальник отдела по делам молодежи                                                                          и туризму при администрации г.Хасавюрта   Атаева Айшат Бийсултановна, главный специалист аппарата ОТК Аслудинова Белехан Анварбеговна, корреспонденты т/в «Гелиос».
С приветственными словами к участникам конкурса обратились                             Атаева А.Б., Омаров А.А.
Учащиеся объединений «Экология» (Батырбиева В.М.,), «Цветоводство» (Черивханова З.М.), «Орнитология» (Джабраилова Р.А.) подготовили программное выступление для участников конкурса.
                  Конкурс проводился по номинациям «Экологическая тропа» (птицы (отв. Джабраилова Р.А., Хадисова И.И.), животные и звери (Сайдулаева Л.У., Аджиева Д.Ш.) , цветы Черивханова З.М., Балатова Н.А.), деревья и кустарники (Минбулатова Т.А. Атаева К.А.), животные, птицы и растения занесенные в красную книгу Дагестана ( Ибракова А.Х., Батаева М.И.), «Экологический кроссворд» (Порсукова А.А.), презентация - «Экологические проблемы города  Хасавюрта и пути их решения» (Мурзаева М.А., Батырбиева В.М.), практическое задание (Приготовить оригинальную экспозицию из овощей и фруктов. Атаева А.А.)
В конкурсе приняли участие команды АЭК («Экологи»), ППК («Чистая планета»), ДСК («Экос»), КСУ («Клевер»).
10 октября в молодежном центре при дворце культуры «Спартак» состоялся первый этап конкурса – защита  экологических проектов "Чистая планета - 2017" . Участие в конкурсе приняли студенты ССУЗов  города. Всего было представлено 4 работы на глобальные экологические проблемы города                               и республики. 
По итогам первого тура (защита  исследовательских проектов)                                                      
1 место – Алиева Марьям ст-ка 2 курса ХАЭК
2 место – Гитиномагомедов Магомед студент ДСК
3 место – Магомедова Аминат ст-ка ХПК
4 место – Сулейманова Мадина ст-ка ХПК
По итогам второго тура конкурса первое место - АЭК («Экологи»), второе место - ППК («Чистая планета»),  третье место - КСУ («Клевер»), четвертое место - ДСК («Экос»).
Все победители и призеры награждены дипломами и призами от администрации города.

        Методист  ЭБЦ                                     Батырбиева В.М.
