                                                        Справка 
[bookmark: _GoBack]о проведенном едином экологическом уроке «Каспий – жемчужина Дагестана» 29 сентября 2017г. в объединениях МКУ ДО ЭБЦ г. Хасавюрта посвященного «Году экологии» и «Году Каспия» и «Всемирному году моря».

На основании приказа Минобрнауки РД от 9.02.2017г. №494-01/17 29 сентября 2017г.  и в целях повышения интереса обучающихся к вопросам экологии, экологической безопасности, сохранения и изучения биоразнообразия Республики Дагестан в объединениях ЭБЦ прошли единые экологические уроки на тему: «Каспий – жемчужина Дагестана».
По заданию педагогов ЭБЦ учащиеся объединений готовили плакаты, рисунки, писали сочинения, рефераты, посвященные Каспийскому морю.
При проведении единого урока учащиеся объединений узнали много нового о фауне и флоре Каспия.
Педагоги ЭБЦ провели 26 уроков с охватом 390учащихся со 2 по 9 классы.
Руководитель объединения «Цветоводство» Черивханова З.М. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  6 класса СОШ№3.                                                                                   Охват учащихся 29 человек.Руководитель объединения «Юный натуралист»  Хадисова И.И. провела занятие с учащимися 2 группы  2 класса СОШ№11.                                                     Охват учащихся 15 человек.Руководитель объединения «Экология» Батырбиева В.М. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  6 и 8 классов СОШ№17.                                                    Охват учащихся 27 человек.Руководитель объединения «Зеленая аптека» Мурзаева М.А. провела занятие с учащимися 1 группы 5 класса гимназии №2. Охват учащихся 29 человек.Руководитель объединения «Садоводство» Батаева М.И. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  5 и 7 классов СОШ №4.                                                     Охват учащихся 24 человек.                                                                                       Руководитель объединения «Овощеводство» Ибракова А.Х. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  8 классов СОШ №12.                                                     Охват учащихся 29 человек.                                                                                       Руководитель объединения «Охрана природы» Сайдулаева Л.У. провела занятие с учащимися 1 группы  2 класса СОШ№14.                                                     Охват учащихся 26 человек.    Руководитель объединения «Комнатное цветоводство»  Балатова Н.А. провела занятие с учащимися 1  группы  4 класса СОШ№5.                                                     Охват учащихся 19 человек.                                                                                       Руководитель объединения «Юный натуралист» Аджиева Д.Ш. провела занятие с учащимися 1 группы  6  класса СОШ №9.                                                     Охват учащихся 15 человек.  Руководитель объединения «Виноградарство»  Порсукова А.А. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы  9 классов ХМЛ.                                                     Охват учащихся 23 человека.                                                                    Руководитель объединения «Природа и мы» Минбулатова Т.А. провела занятие с учащимися 1 и 2 группы   8 классов гимназии им. М.Горького.                                                     Охват учащихся 30 человек.  
Руководитель объединения «Юный ботаник»  Атаева К.А. провела занятие    с учащимися 1 группы   6 класса СОШ 7                                                                                  Охват учащихся 22 человека.  

