План                                                                                              мероприятий по проведению в рамках                                                                              природоохранного социально-образовательного проекта                           «Эколята – Дошколята»
в дошкольных образовательных учреждениях г. Хасавюрта.
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	Конкурс на создание общих и в группах стендов (уголков) «Эколята – Дошколята».
 Обязательным условием является присутствие на стендах (уголках) образов всех сказочных героев «Эколят – друзей и защитников Природы» («Умницы», «Шалуна», «Тихони» и «Ёлочки»).                                                                                
Праздник «Эколята – друзья и защитники природы!».
 Урок «Природолюбия» 
Выставка поделок «Эколята – Дошколята».
Урок (занятие) «Природа – твой друг! Приди ему на помощь!» с участием детей и родителей.
Конкурс рисунка «Природа – это сказка!».
 Фотоконкурс  детей и родителей «Сохраним это чудо!».
 Конкурс рисунка на асфальте  «Я дружу                 с Природой!».
Конкурс «Мы пишем письмо Природе»                                        с детьми и родителями.
 
Акция «Птицы – наши друзья!                        Помоги другу!».
 «Ёлки Эколят»    (Новогодние экологические ёлки).
Создание в рамках Проекта «Живых уголков Эколят», опытных и экспериментальных участков по выращиванию цветов и растений.
Размещение информации о деятельности в рамках природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята» на сайтах своих дошкольных образовательных учреждений.
Участие представителей дошкольных образовательных учреждений в конференциях, выставках и других тематических мероприятиях с целью популяризации деятельности по развитию в дошкольных образовательных учреждениях природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята – Дошколята».
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  План                                                                                              мероприятий по проведению в рамках                                                                              природоохранного социально-образовательного проекта                           «Эколята» 
  в начальных классах образовательных учреждений г. Хасавюрта
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	Наименование мероприятий
	Сроки
	Примечания  
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	 Конкурс на создание стендов (уголков) «Эколята».                                                 Обязательным условием является присутствие на стендах (уголках) образов всех сказочных героев «Эколят – друзей и защитников Природы» («Умницы», «Шалуна», «Тихони» и «Ёлочки»).
 Праздник «Эколята – друзья                                      и защитники Природы!».
Урок   Эколята – друзья и защитники Природы».
Конкурс  рисунка «Эколята – друзья и защитники Природы», «Сохраняем Природу с Эколятами!».
Выставка рисунков и поделок «Эколята – друзья и защитники Природы!».
Проведение Акции «Эколята помогают нашим друзьям – Птицам!».
Проведение в рамках Проекта «Встреч Эколят» с интересными людьми (учителями, экологами, победителями конкурсов, писателями, художниками, краеведами, артистами и другими лицами).
Новогодняя «Ёлка Эколят» 

Создание в рамках Проекта «Живых уголков Эколят», опытных и экспериментальных участков по выращиванию цветов и растений.
Размещение информации о деятельности в рамках природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята» на сайтах своей образовательной организации.
Участие представителей образовательных учреждений в конференциях, выставках и других тематических мероприятиях с целью популяризации деятельности по развитию образовательных форм, методов и технологий природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята».
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План                                                                                              мероприятий по проведению в рамках                                                                              природоохранного социально-образовательного проекта
«Молодые защитники Природы»
в 5 – 11 классах образовательных учреждений г.Хасавюрта.
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	Наименование мероприятий
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	Примеч.
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23.
	Конкурс на создание в классах стендов (уголков) «Эколята – Молодые защитники Природы».                                                  Необходимо, чтобы на стендах (уголках) обязательно присутствовали образы сказочных героев «Эколят – друзей и защитников Природы».
 Праздник «Эколята – Молодые защитники Природы».
Урок  Эколята – Молодые защитники Природы».
Выставка поделок «Эколята – Молодые защитники Природы».
Олимпиада Эколят – Молодых защитников Природы». Проводятся по тематике сохранения природы в различных номинациях (направлениях деятельности).
Акция «Птицы – наши друзья! Помоги другу!».
Создание тематического музея учреждения «Эколят» (различные поделки, рисунки и композиции с «Эколятами»). 
Создание «Площади, аллеи или поляны Эколят – Молодых защитников Природы».
Проведение  встреч с интересными людьми (учителями, экологами, победителями конкурсов, писателями, художниками, краеведами, артистами и другими лицами).
Новогодняя «Ёлка Эколят – Молодых защитников Природы».
Создание в рамках Проекта (в помещении и на улице) образовательных развивающих и познавательных экологически чистых детских городков, площадок и комнат.
 «Школа Эколят: энергосбережение, ресурсосбережение и сохранение природы» (сбор макулатуры,батареек, энергосберегающих ламп).
Участие в программе «Островки Памяти, Мужества и Славы Эколят – Молодых защитников природы» благоустройство памятников Победы.
«Живые островки городов» субботники по благоустройству закрепленных территорий.
«Эколята за сохранение водоёмов» субботники по очистке рек.
«Спаси своего друга!» предотвращение лесных пожаров («Школьные лесничества»)
Участие во Всероссийском конкурсе юных исследователей окружающей среды.
Участие во Всероссийском конкурсе «Летопись добрых дел по сохранению природы».
Участие во Всероссийском конкурсе «Юннат года».
Участие во Всероссийском конкурсе «Подрост».
Открытие страничек и рубрик по тематике Проекта в  городских средствах массовой информации (газетах, журналах, интернет-изданиях).
Размещение информации о деятельности в рамках природоохранного социально-образовательного проекта «Молодые защитники Природы» на сайтах своей образовательной организации.
Участие представителей образовательных организаций в конференциях, выставках и других тематических мероприятиях с целью популяризации деятельности по развитию образовательных форм, методов и технологий природоохранного социально-образовательного проекта «Молодые защитники Природы».
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