[bookmark: _GoBack]Участие в заседании ассоциации педагогов дополнительного образования детей «Живая планета» Республики Дагестан                           15 ноября 2017г.
                                       
                                   В соответствии с планом работы ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан» и регламента деятельности ассоциации педагогов дополнительного образования Республики Дагестан, в рамках реализации мероприятий Концепции дополнительного образования детей и приоритетного проекта «Дополнительное образование детей (механизмы повышения качества программ дополнительного образования детей) «Качество дополнительного образования» 15 ноября прошло заседание ассоциации педагогов дополнительного образования детей Республики Дагестан по следующим направлениям:«Живая планета» и «Мир вокруг».
                                              Открыла заседание Омарова Жамият Рахмановна, руководитель дирекции реализации образовательных программ ГБУ ДО «МАН РД». С приветственным словом выступил  Багомаев Абдулмажид Алиевич директор ГБУДО РД «МАН РД» к.б.н. О программе заседания ассоциации рассказала Исалова Патимат Муслимовна - старший преподаватель кафедры профессионального и дополнительного образования ГБОУ ДПО «Дагестанский институт развития образования»
                                                На пленарном заседании выбрали председателя ассоциации и секретаря.  Утвердили проект плана работы на год.
                                              Основная работа заседания была направлена на презентацию и обсуждение общеобразовательных программ ДО.
Город  Хасавюрт представили педагоги ДО ЭБЦ Черивханова З.М.,Балатова Н.А., Ибракова А,Х., Мурзаева М.А., Батырбиева В.М. Педагоги делились многолетним личным опытом   в разработке и совершенствовании образовательных программ. От делегации ЭБЦ выступила методист по НИР Мурзаева М.А. с презентацией программы «Зеленая аптека», которая соответствовала всем нормативным требованиям. 
                                               После комплексного анализа программ педагогов были даны методические рекомендации   по  разработке дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программам и обеспечения единообразия подходов при утверждении данных программ. В рекомендациях представлены актуальные выдержки из современных нормативных документов, разъяснения по структуре, содержанию и оформлению общеобразовательной программы с учетом современных требований к общеобразовательным программам дополнительного образования. Данные рекомендации помогут повысить уровень методической компетентности педагогических работников.

Общеобразовательные общеразвивающие программы дополнительного образования детей естественнонаучной направленности ознакомительного уровня («Живая планета» и «Мир вокруг») «Зеленая планета» (Мурзаева М.А.), «Экология» (Батырбиева В.М.), «Комнатное цветоводство» (Балатова Н.А.) вошли в реестр республиканских программ. 

