                                 Заседание педсовета ЭБЦ.
25 августа 2017 года состоялось задение педсовета ЭБЦ  на которой присуствовало 17 работников ДО.
На повестке дня обсуждалось несколько вопросов касающихся начала нового учебного года и в том числе вопрос об  утверждении общеразвивающих образовательных программ ДО ЭБЦ на 2017-2018 учебный год.  По этому вопросу на педсовете выступила зам. директора ЭБЦ по УР  Балатова Н.А.   В целях обеспечения дальнейшего развития системы дополнительного образования, повышения качества образовательных услуг, предоставляемых  образовательными  учреждениями ДО и   определения соответствия дополнительных образовательных программ нормативным требованиям, подчеркнула она в своем выступлении необходимо: внести изменения в разделы  «пояснительная записка», в тематический план  и в пункты календарного учебного графика  с учетом возраста учащихся посещаюших объединения ДО.  Она подробно ознакомила педагогов  ДО ЭБЦ с новыми требованиями к образовательным программам , указала на основные  разделы программ,  в которые необходимо внести координальные изменения  для качественного достижения   образовательнх, воспитательных и развивающих задач.



Методист ЭБЦ  по связям со школами города                 Ибракова А.Х.    










Доклад
Сотрудничество педагогов ЭБЦ со школами города.

Дополнительное образование обеспечивает ребенку дополнительные возможности для духовного, интеллектуального  и физического развития, правильно и целенаправленно решать вопрос свободного времени.
Дополнительное образование способствует удовлетворению потребности личности в приобретении новых знаний, профориентации,  проявлению и активному использованию творческого потенциала каждого ребенка. 
Работа педагогов ДО ЭБЦ в школах города ведется с учетом этих требований и направлено на решение следующих задач:
- создать для каждого учащегося условия для более полного развития творческих способностей и способствовать применения его на практике;
- развить познавательные потребности, содействовать выбору индивидуального образовательного пути ребенка, его самореализации;
- формирование во время образовательного процесса культуры здорового образа жизни;
- организовать содержательный досуг учащихся;
- формировать нравственно – эстетическую отзывчивость;
- способствовать определению жизненных планов , адаптации учащихся к жизни в обществе, в том числе в выборе будущей профессии;
- воспитать свободного гражданина , грамотного, способного к сотрудничеству в интересах человека , общества и государства. 
Ежегодно педагоги ЭБЦ разрабатывают годовые планы работы в закрепленных школах с учетом вышеизложенных задач.
В начале учебного года составляется договор о сотрудничестве педагога ЭБЦ с общеобразовательным учреждением ( школой).
За каждой школой закреплен педагог дополнительного образования , который ведет работу по следующим направлениям:

- ведет кружковую работу с учащимися школы;

- составляет  план совместной работы на учебный год с завучем по ВР и биологами;

- оказывает  помощь биологам, классным руководителям, завучам школы в  подготовке и проведении внеклассных , общешкольных и общегородских экологических и природоохранных массовых мероприятий ;

- создает в закрепленных школах отряды ЛЗД (Легиона Зеленых Дагестана),
иоказывает  помощь в озеленении территории школ и содержании зеленых насаждений в ухоженном состоянии. Совместно с кружковцами- членами ЛЗД , педагоги ДО ЭБЦ ведут уход за зелеными насаждениями , активно участвуют в субботниках, экологических рейдах, которые проводятся в рамках осеннего и весеннего месячников сада.
- оказывают биологам школ помощь в оформлении  и озеленении кабинетов биологии;
- ежегодно в школах проводят конкурс на «Лучшее озеленение, уход и охрану зеленых насаждений» в 2х этапах(осенний и весенний).
- педагогами ЭБЦ ежегодно выделяется посадочный материал для проведения озеленительных работ в осенний и весенний период;
- в течении учебного года  педагоги ДО ЭБЦ проводят с учащимися школ сезонные и тематические экскурсии, выступают с докладами на экологические темы , проводят открытые занятия , орг. массовые мероприятия по своему направлению деятельности (КВН, викторины, брейн-ринги) с приглашением директоров школ , зам. по ВР, биологов и классных руководителей закрепленного класса;
- в течении всего учебного года ведется работа по привлечению Т/В учащихся школы к участию в экологических конкурсах и мероприятиях;
- совместно с учителями школ ведется активная работа по привлечению одаренных учащихся к исследовательской деятельности и участию в республиканских конкурсах;
- совместно с биологами школ ПДО ЭБЦ ведут работу по очистке и благоустройству территорий закрепленных за школами;
 Школа дает общее образование, важное и значимое, но многогранному развитию личности , раскрытию ее способностей , ранней профориентации способствует дополнительное образование. Дети выбирают то, что близко их природе, что отвечает их потребностям, удовлетворяет интересы.
И в этом смысл дополнительного образования учащихся и работы педагогов ЭБЦ совместно с учителями школ города. Совместное сотрудничество педагогов ЭБЦ со школами оказывает также  существенную психолого-педагогическую помощь семье в воспитании детей и подростков.



Методист по связям со школами города                                Ибракова А.Х.


             Мероприятия в школах  посвященные Году Экологии.


24 апреля 2017 г в МКОУ сош№2 прошло орг.массовое мероприятие посвященное Году экологии. Мероприятие было подготовлено учителем русского языка и литературы Гаджарова Висанна Валиевна  и учитель биологии Маммаева Пердаус Джабраиловна. В мероприятии приняли участие учащиеся с 1 по 8 классы. Мероприятие охватило все источники загрязнения нашей природы, со сцены звучали песни и стихи, бьющие тревогу за состояние нашей Земли.
На мероприятиии присутствовали директор СОШ№2 Гасанов Магомед Хизматулаевич и методисты ЭБЦ ибракова А.Х.-методист по связям со школами города, Порсукова А.А. – зав. отд. по ОМР.
26 апреля 2017г в МКОУ СОШ№3 состоялся экологический турнир
 «Знатоки природы». Мероприятие было подготовлено заместителем директора по ВР Маликовой Эльмирой Маликовной. Мероприятие прошло в форме экологического турнира из 4х туров , в котором приняли участие 6а, 6б и 6в классы. В качестве жюри на мероприятие были приглашены:
 Асекова Альбина Абдулатиповна- биолог СОШ№3
Черивханова З.М. – зав.  по ИМО ЭБЦ
Батырбиева В.М.  -  методист ЭБЦ по экологии
Ибракова А.Х.  -  методист ЭБЦ по связям со школами города.
27 апреля 2017 г в рамках Года экологии в России в МКОУ «Гимназия им. М.Горького» прошла школьная Научно-практическая конференция «Юный исследователь». Конференция прошла под девизом: «Не дозволяй душе лениться. Чтобы воду в ступе не толочь. Душа обязана трудиться и день, и ночь, и день, и ночь» (Н. Заболоцкий). Целью конференции было выявление и поддержка одаренных учащихся, организация исследовательской деятельности.
В конференции приняли участие школьники 8-11 классов и представили свои работы по биологии и экологии.                                                                                Научными руководителями конкурсантов были:

Арсланова Зарема Абдулвагитовна  директор гим. им. М.Горького ,учитель биологии.
Газималикова Марина Абдулмуслимовна - учитель биологии.
Рамазанова Хаписат Шангереевна – учитель географии, руководитель МО учителей  естественно-научного  цикла гимназии им. М.Горького.

На конференции присутствовали:
Даибов Марат Арсланалиевич- зам.нач. ГУО
Хабичова Шуайнат Магомедовна- зам. директора по метод работе СОШ№4.
Алибекова Амина Абдулаевна- консультант отдела нормирования и перспективы Минприроды РД.
Ибракова Аминат Хадиятуллаевна – методист ЭБЦ по связям со колами города.
Минбулатова Тоита Асраддиновна-ПДО ЭБЦ –рук. объед «Природа и мы».
 На открытии конференции с торжественной речью выступила Вдовенко Ирина Федоровна – зам. директора по научно-методической работе гимназии им. М.Горького.Она поблагодарила педагогов, пожелала всем успеха и отметила значение конференции для учащихся, процитировав лауреата Нобелевской премии Альберта Сент-Дерьди: «Исследователь -это значит видеть то, что видели все, но думать так, как не думал никто».
Выслушав  конкурсантов гости конференции отметили: высокий уровень представленных работ, хорошие навыки публичного выступления, умение отвечать на поставленные вопросы, степень знакомства с исследуемым материалом, заинтересованность учащихся в выбранной теме.



Методист ЭБЦ по связям со школами города   Ибракова А.Х.



















Итоги муниципального этапа конкурса на «Лучшее озеленение, уход и охрану зеленых насаждений» прошедшего среди образовательных учреждений города в 2016-2017 учебном году.
С сентября по ноябрь 2016 года и с марта по май 2017 года среди образовательных учреждений города Хасавюрта проводился смотр-конкурс на «Лучшее озеленение, уход и охрану зеленых насаждений». В этом конкурсе приняли активное участие все образовательные учреждения города. Согласно требованиям  положения по проведению конкурса учитывался весь объем проведенной работы в ОУ по озеленению и благоустройству  учреждения  и   прилегающих территорий. 
 Цель проведения конкурса:
привлечение детей и подростков к непосредственному участию в природоохранной деятельности, проведения ими озеленительных мероприятий своего города,  решению экологических проблем региона.

 Задачи конкурса:

- формирование экологической культуры обучающихся;
- проведение озеленительных мероприятий в образовательных учреждениях различного типа (озеленение территорий и интерьеров), улиц, скверов, парков с использованием древесно-кустарниковых и цветочно-декоративных растений, создание в каждой школе «Зеленого уголка»;
- расширение и углубление знаний обучающихся, приобретение ими практических умений и навыков воспроизводства, ухода и защиты зелёных насаждений;
- организация питомников в образовательных учреждениях с целью получения посадочного материала ценных древесно-кустарниковых и цветочно-декоративных растений.
- выявление и поощрение образовательных учреждений, активно участвовавших в озеленительных мероприятиях районов и городов;
Для подведения итогов смотра –конкурса был создан оргкомитет в состав которой вошли  представители ГУО,  ЭБЦ  и биологи школ города.
По итогам  смотра- конкурса  среди школ города призовые места заняли   следующие школы и были отмечены дипломами соответствующих степеней от ГУО:
1 место  - гим. имени А. Сайтиева  - дипломом 1 ст.
2 место  - МКОУ СОШ№3          - дипломом 2 ст.
3 место – МКОУ имени Л.Н. Толстого СОШ№12 – дипломом 3 ст.
 За проведенную работу по озеленению и благоустройству  в школах города грамотами ГУО  были отмечены следующие работники этих школ:
1. Джарулаева  Екатерина Сергеевна  - учитель  русс. яз. и  литер. гим. им А. Сайтиева.
2. Асеков Аскерхан Абдулгамидович  -  учитель ИЗО и труда СОШ№3.
3.Инусилаева Патимат Магомедовна    - зам. директора СОШ№12  по ВР.
Среди  дошкольных учреждений образования призовые места заняли и были отмечены дипломами ГУО  соответствующих степеней:
 1 место прогимназия «Ивушка»    -   дипломом 1 ст.
2 место   прогимназия « Сказка»   -    дипломом 2 ст.
 3 место прогимназия «Ручеек»	  -  дипломом 3 ст.
За проведенную работу по озеленению и благоустройству территорий  в  дошкольных  учреждениях  города  грамотами от ГУО были отмечены:  
Нурадисова Аминат Магомедовна  -   заведующая  прогимназией «Ивушка»
Умарова  Манаша  Дарбишевна     –     заведующая  прогимназией «Сказка»
Маликова Мина Гусейновна         –     заведующая   прогимназией «Ручеек»
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Единый  экологический урок                                                        «Каспий- жемчужина Дагестана» посвященный Всемирному дню моря в объединениях ЭБЦ.

С целью ознакомления учащихся с историей Каспийского моря,  с видами животных, растений и птиц обитающих у Каспийского моря, ознакомления с видами рыб, получения информации о экологических  проблемах Каспия и  воспитания в детях чувства  ответственности за экологию нашей планеты и любви к ней 29 сентября 2017 года  руководителями объединений ЭБЦ в закрепленных школах было проведено 26 открытых уроков с общим охватом  390 учащихся.
Для проведения открытого урока руководителями объединений ЭБЦ и учащимися были подготовлены плакаты, рисунки, рефераты и сочинения посвященные   Каспийскому морю.
При проведении единого урока  учащиеся объединений узнали много нового о флоре и фауне Каспийского моря.
В гимназии им. М. Горького  руководитель объединения «Природа и мы» Минбулатова Т.А. провела  единый эколог. урок  с учащимися 1 и 2 группы (из 8 классов).  Урок посетили 30 учащихся.
В МКОУ СОШ№3 с учащимися  объединения «Цветоводство» урок посвященный проблемам Каспия провела ПДО Черивханова З.М.
1и2 группа (5-6 классы), охват 29 учащихся.
В МКОУ СОШ №4 с учащимися объединения «Садоводство» открытый экоурок  провела ПДО Батаева М.И.  Урок прошел с учащимися 1 и2 группы из 5-7 классов , посетили 24 уч-ся.
Рук-ль объед. «Комнатное цветоводство» Балатова Н.А.   провела единый урок посвященный проблемам Каспия в СОШ№5 с уч-ся 1 группы из 4 класса с охватом 19 уч-ся.
В СОШ№9 с уч-ся 1 группы из 6 класса единый урок посвященный проблемам  Каспия провела  рук. объединения «Юный натуралист»                 Аджиева Д.Ш. На занятии присутствовало 15 уч-ся.
Единый урок в СОШ№11 провела рук. объединения «Юный натуралист» Хадисова И. И. с уч-ся 2 группы . Урок посетили 15 уч-ся.

Единый экологический урок посвященный Каспию в СОШ№12 провела Рук. объединения «Овощеводства» Ибракова А.Х. с уч-ся 1и2 группы из 7-8 классов.  Охват уч-ся 29 человек.
Руководитель объединения «Охрана природы» Сайдулаева Л.У. провела урок с учащимися 1 группы   2 класса СОШ№14. Охват 26 учащихся.
Руководитель объединения «Экология» провела занятие с учащимися 1и2 группы  6-8 классов СОШ№17. Охват уч-ся 27 человек.
Руководитель объединения «Виноградарство» Порсукова А.А. провела занятие с учащимися 1и2 группы  9 классов ХМЛ с охватом 23 уч-ся.
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Работа педагогов дополнительного образования ЭБЦ в закрепленных школах города  в 1 четверти                                      2017-2018 учебного года.
В течении 1 четверти в закрепленных школах города была проведена большая работа в различном направлении. 
Педагоги ДО  ЭБЦ  совместно с зам. директоров школ и вожатыми  создали отряды «ЛЗД» для проведения мероприятий по озеленению,  уходу и благоустройству территорий школ. Была налажена работа с одаренными учащимися школ по привлечению их к исследовательской деятельности. С учащимися школ  были проведены ознакомительные экскурсии по территории ЭБЦ,  учебно-опытным участкам и кабинетам объединений. В ознакомительных экскурсиях приняло участие более 290 учащихся.                                                             29 сентября 2017г  во всех школах города педагогами ДО  ЭБЦ были проведены единые уроки на тему: «Каспий- жемчужина Дагестана». Было проведено 26 уроков с общим охватом учащихся -390 чел.                                                                                                           5 октября 2017г все рук. объединений ЭБЦ провели в школах единые экологические уроки на тему: «Экология и энергосбережение» с общим охватом более 300 учащихся.
С 9 по 17 октября 2017г с учащимися посещающими объединения ЭБЦ при  школах были проведены орг. массовые мероприятия, посвященные осенней тематике.
18 октября 2017г самые активные учащиеся объединений приняли участие в ежегодном  итоговом празднике «Урожай» проводимом  на базе ЭБЦ.
В конце октября были проведены тематические экскурсии «Золотая осень». Охват экскурсий составило более 560 уч-ся.
26 октября 2017г  в  школах города были проведены  уроки посвященные теме: «День народного единства». Урок посетили около  360 учащихся.

Методист ЭБЦ по связям со школами города     Ибракова А.Х.





