                               Одним из важнейших показателей работы педагогов ЭБЦ являются результаты участия воспитанников объединений и самих педагогов в Республиканских этапах конкурсов. 
            Согласно приказа МОН РД №2027-03/18 от 20 августа 2018 года об итогах республиканского этапа Всероссийского заочного смотра школьных лесничеств за 2017 год  проводившегося по 4-м номинациям, в номинации «Просветительская деятельность» материалы  по МКОУ Гимназия №2 имени А. Сайтиева, представленные методистом ЭБЦ Батырбиевой В.М., заняли 3 место.
             Также согласно приказа МОН РД № 2031 -09/18 от 22.08.2018 года об итогах  республиканского конкурса «День птиц» в 2018 году в номинации «Лучший рисунок» 3 место присуждено Ибрагимову Сиражудину – ученику 11 класса гимназии имени М. Горького. Конкурс подготовила и провела на муниципальном уровне и отобрала лучшие работы для участия в региональном этапе зав. отделом по организационно-массовой работе в ЭБЦ Порсукова А.А.
              По итогам финального тура республиканского заочного этапа конкурса, который проходил в ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан» 3 сентября 2018г., решением жюри 
в номинации «Малая Тимирязевка» и согласно приказа МОН РД № 4069-09/18 от 24 сентября 2018г. 
I место заняла группа учащихся объединения «Юный натуралист» МКУ ДО «Хасавюртовский эколого-биологический центр», за работу «Сортоиспытание столовой свеклы»,  руководитель – педагог ДО ЭБЦ Хадисова Исалат Исмаиловна.






