Экологическое мероприятие «Мы – друзья природы!»                                                              17 октября 2018 г. в ГБУ «Реабилитационный центр для детей                               
и подростков с ограниченными возможностями»                                                            с учащимися 1 группы объединения «Экология».
Дата проведения – 17 октября 2018г.
Место проведения – ГБУ «Реабилитационный центр для детей                               и подростков с ОВ»                                                            
Охват учащихся – 51 человек
Цель мероприятия - формирование гуманного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья, формирование эстетической культуры и воспитания в детях чувства сопереживания, милосердия, толерантности к инвалидам.
                                                        Юных экологов поприветствовала методист центра Хизбулаева Сидрат Камильевна.
Учащиеся 1 группы объединения «Экология» 6 А и 8 Д  СОШ№17 подготовили музыкально-литературную инсценировку  «Мы – друзья природы!».   В программе концерта прозвучали песни о природе, веселые стишки. Ребята подготовили  танцы народов Кавказа. 
По веселым глазам, по теплым улыбкам и по хорошему настроению мы почувствовали, что наш праздник  понравился детям и их родителям. 
Юные экологи подготовили подарки для ребят – фрукты,сладости, соки.                                                                                                   Все участники экологического мероприятия получили заряд бодрости и хорошего настроения. 
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