                                                      Отчет                   

о проведенной ознакомительной экскурсии на территории ЭБЦ.

Рук. объед. «Юный натуралист» Аджиевой Д.Ш. в 2018 году.

Место проведения – ЭБЦ.

Время проведения: 13.09.2018 г.

Цель экскурсии: дать общее представление о работе ЭБЦ, деятельности различных объединений.

  - Ознакомить с кабинетом, учебно-опытными участками.

  - Заинтересовать учащихся  заниматься в объединении.

             Провожу инструктаж по технике безопасности:

 1)правила дорожного движения;

 2) правила нахождения на УОУ, бережного отношения к зеленым насаждениям.

Начинаю знакомить учащихся с многообразием растений произрастающих на УОУ. Из растений, выращенных на участке, изготавливаются экспонаты, гербарии, комплектуется коллекция семян. Из высушенных растений изготавливаются композиции и панно. Дальше проходим по кабинетам, дети рассматривают поделки, композиции, экспонаты и прочее др.

 Рассказываю детям об экологической работе о дальнейших экскурсиях, о выставках, об орг-массовых мероприятиях.

Затем были организованы различные игры. Охват учащихся из 4-8 классов. 1 и 2 группы – 24человек.

Объединение «Юный натуралист»           рук. Аджиева Д.Ш. 

                                            План – конспект                                                              проведения экскурсии в природу «Золотая осень» с учащимися объединения «Юный натуралист» рук. объед. Аджиева Д.Ш.                                                             
Дата проведения: 7 ноября 2018 года.       

Маршрут:  из сош. № 9 - в  п. Совхозный (Хутор).      

Охват учащихся: 10 человек, 2 гр. 4 «б» кл. сош. № 9. 

Цель проведения: познакомить детей с разнообразием деревьев, растений и их окраской в осенний период.

Задачи:

Образовательная: дать представление о сути сезонных явлений в природе.

Развивающая: развитие навыков самостоятельных наблюдений в природе.

Воспитательная: воспитать культуру поведения в природе и бережное отношение к ней.

  Предварительная работа.                                                                                                          1. Выбор маршрута экскурсии.                                                                                                                 2. Организация учащихся перед экскурсией.                                                                                           3. Выход на место проведения экскурсии.                                                                                                  4. Беседа учителя о целях экскурсии и осенних явлениях в жизни растений.                                
5. Работа учащихся по звеньям  для сбора материала на экскурсии.                                                 6. Заключительное слово учителя.                                                                                                                     7. Подведение итогов экскурсии.                                                                                                                  8. Домашнее задание.

Оборудование: тетради, карандаши для зарисовок, дневник наблюдений, папка, корзинки.                                 

                                                Ход экскурсии:                                                                                                          1. Подготовительный момент.                                                                                                                План записи: число, месяц, год; время экскурсии.

2. Проведение инструктажа по технике безопасности: правила дорожного движения.

 Характеристика погоды:                                                                                                       а) температура воздуха;                                                                                                                             б) Наличие осадков;                                                                                                                                в) Пасмурно, ясно.                                                                                                                               
                       Описание природной среды.                                                                                                     – Посмотрите вокруг. Какие деревья вы видите?                                                                                          - Какая погода осенью? Хочу поговорить с вами о растениях.
 2.Беседа. Осенние изменения в живой  и неживой природе.

       Объясняю детям, что природа прекрасна во все времена года. Что в природе ничего не происходит случайно: опавшие листья нужны растениям зимой и осенью для утепления. Знакомлю детей с разнообразием деревьев, растений, их окраской. 
3.Игры. «Чьи листья?», «Найдите и назовите нас», «Кто быстрее найдет тополь, иву, дуб».

       4.Подведение итогов экскурсии. 

При подведении итогов в обобщающей беседе выясняю, как учащиеся усвоили материал по данной теме.

              Вопросы по теме.

1.Как природа готовится к зиме? Посмотрите вокруг себя и скажите по каким признакам можно заметить изменения в данной местности.

2. Посмотрите, с каких деревьев быстрее опадают листья, а какие стоят еще зеленые.

3.Как реагируют растения, насекомые, птицы и животные на резкие изменения погоды? 

4. Какие птицы улетают на зимовку?

Домашнее задание. Нарисовать, всё что им запомнилось на экскурсии. Написать короткое сочинение на тему «Золотая осень».

       Рук. объед «Юный натуралист»                 Аджиева Д.Ш.                                      
                                                          Отчет                                                                                                                                            о проведенной экскурсии на природу «Золотая осень» с учащимися объединения «Юный натуралист»                                                                Рук. Аджиева Д.Ш.
 Место проведения:   п. Совхозный (Хутор)                                                                                                                              Дата  проведения: 07.11. 2018г.                                                                                                                    Охват учащихся:  10 человек, 2 группа из сош.№ 9..
Цель проведения: познакомить детей с разнообразием деревьев, растений и их окраской в осенний период. Воспитать культуру поведения в природе и бережное отношение к ней.                                                                                                                                                                                                                                                                       
     7 ноября 2018 года с учащимися объединения «Юный натуралист» ( 2 группа 4 «б» класс). Провела осеннюю экскурсию «Золотая осень».                                                                                                                                                                     1. Перед началом экскурсии провела инструктаж по технике безопасности: правила дорожного движения.                                                                                                                                          2.Экскурсия начинается с вводной беседы о том, какая сегодня погода, чем отличается от погоды того дня, когда проводилась последняя осенняя экскурсия.                                                                                                                                             3. Объясняю детям, что природа прекрасна во все времена года. Что в природе ничего не происходит случайно: опавшие листья нужны растениям зимой и осенью для утепления. Знакомлю детей с разнообразием деревьев, растений, их окраской. 
Дети рассматривают встретившиеся деревья, кустарники, обсуждают форму листьев, их величину. Характеризуя осенний пейзаж, отмечаем, в какие цвета окрашиваются листья разных деревьев, у всех ли растений в одинаковой степени произошло это изменение. От того, что листья разнообразно окрашены,  осенью очень красиво. Можно долгое время наслаждаться красотой природы чудесного и загадочного времени года. Это время года называют Золотой осенью.                                                                                                                                                 Затем дети собирают листья различной степени окраски и складывают их в папки. Собранные листья и плоды будут использованы на последующих занятиях. Во время экскурсии проводим игры: «Кто быстрее найдет тополь, иву, дуб», «Найдите  и назовите нас», «Чьи листья?».                                                                                                                                                        С экскурсии возвращаемся по тому же маршруту.

Объединение «Юный натуралист»                  рук. Аджиева Д.Ш.    

